



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
20-22 января 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Результаты работы оперативных служб в новогодние праздники обсудили на заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности
- "Лукойл" получил лицензии на добычу на трех участках на Таймыре

2. СМИ о городе Дудинке:

- Мусорного коллапса не допущено
- Информация о работе аварийной службы
- Более 150 таймырцев окунулись в освященную иордань на Крещение
- Открылась ледовая переправа через Дудинку и Енисей

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Каждое третье преступление в Норильске связано с мошенничеством
- Менеджмент «Норникеля» предложил снизить дивиденды до \$1,5 млрд

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Пострадавшие в ходе СВО красноярцы получают выплату до 500 тыс рублей
- На социальные контракты жителям края направят более 1,4 миллиарда рублей
- «Кракен» еще не добрался до Красноярского края
- «Температура на 12 °С выше нормы»: главный синоптик страны рассказал о грядущей погодной аномалии в Красноярском крае

5. СМИ о России:

- Володин предупредил о реальности глобальной катастрофы
- Генпрокурор РФ заявил, что ЕСПЧ не вправе рассматривать жалобы на Россию с марта 2022 года
- Правительство РФ перенесло строительство автомагистралей на пять лет
- Россияне стали меньше тратить на путешествия и больше на лекарства
- Бюджетникам в ближайшие два месяца проиндексируют зарплаты: кому и сколько добавят

6. Разное:

- Европа признала, что идет путем Наполеона и Гитлера
- Заняться любовью с Россией

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

Результаты работы оперативных служб в новогодние праздники обсудили на заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности

На очередном заседании комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности под председательством главы Таймыра Евгения Вершинина ее члены обсудили результаты работы оперативных служб в период новогодних праздников, а также причины и последствия локальных происшествий на внутридомовых сетях.

Согласно представленной информации чрезвычайных ситуаций, пожаров и происшествий на водных объектах в праздничные дни не зафиксировано. Напряженная обстановка по сегодняшний день сохраняется у коммунальных служб. С 1 января в Дудинскую управляющую компанию поступило более 1 700 заявок, большинство из которых касаются промерзания внутридомовых сетей.

Для устранения локальных аварий задействовано 123 работника управляющей компании, еще 16 мастеров привлечено из АО «Таймырбыт». Северянам, которые из-за аварий остались без воды, был обеспечен подвоз питьевой воды, всего за период новогодних праздников было семь таких обращений.

Кроме того, чтобы снизить число случаев промерзания систем водоснабжения и водоотведения, жителям первых и вторых этажей домов города Дудинки рекомендовано круглосуточно сливать воду.

...Помимо локальных аварий в период праздничных дней сотрудниками управляющей компании производились ремонтные работы в 65 домах города: сохранение теплового контура, остекление лестничных клеток, слуховых окон, ремонт дверных заполнений, установка пружин, очистка фановых труб и другое.

Глава Таймыра Евгений Вершинин рекомендовал органам местного самоуправления городских и сельских поселений муниципального района усилить контроль за работой систем жизнеобеспечения населения, мер пожарной безопасности в зимний период, содержать в готовности необходимые силы и средства для ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Дудинской управляющей компании рекомендовано увеличить каналы связи по приему обращений граждан и организовать автоматическую запись сообщений для дальнейшей обработки. Также в целях устранения аварийных ситуаций в жилых домах, коммунальщикам совместно с отделом МВД РФ по Таймырскому району рекомендовано проработать вопрос по обеспечению оперативного доступа бригад в квартиры в период отсутствия собственников помещений.

Кроме того, глава района рекомендовал управлению образования оперативно провести проверку температурного режима в образовательных организациях, так как поступают жалобы от родителей учащихся на холод в школах.

«Таймыр»

"Лукойл" получил лицензии на добычу на трех участках в Красноярском крае

"Лукойл" получил лицензии для геологического изучения, разведки и добычи Южно-Паютского, Южно-Ушаковского и Ладукетского участков недр в Красноярском крае, сообщила компания в своем релизе.

"Лукойл получил лицензии для геологического изучения, разведки и добычи Южно-Паютского, Южно-Ушаковского и Ладукетского участков недр, расположенных на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Красноярского края, на границе с Ямало-Ненецким автономным округом", — говорится в сообщении.

По данным "Лукойла", суммарные извлекаемые ресурсы участков составляют около 300 миллионов тонн условного топлива. Это один из перспективных и пока малоизученных с точки зрения разведки и добычи полезных ископаемых регионов на севере Красноярского края, уточняет компания.

"Лукойл — Западная Сибирь", дочерняя компания "Лукойла", 5 декабря стала победителем аукционов на два крупных участка углеводородов — Южно-Паютского, Южно-

Ушаковского, а в ходе аукциона 15 декабря выиграла право пользования крупным участком недр Ладукетский на Таймыре, заплатит за него более 5 миллиардов рублей.

ПРАЙМ

2. СМИ о городе Дудинке

Мусорного коллапса не допущено

В период неблагоприятных погодных условий, сложившихся на территории Дудинки с начала текущего месяца, вывоз твердых коммунальных отходов производится в штатном режиме.

Исключением стали дни с 9 по 12 января, когда аномально низкие температуры привели к отказу гидравлического оборудования мусоровозной техники. Однако за это время избыточного накопления мусора допущено не было. Три дня, выпавших из графика, были оперативно наверстаны.

В вывозе отходов задействовано четыре единицы техники, дополнительно работает машина для погрузки крупногабаритного мусора. Работа по устранению накоплений ТКО проходит в плотном взаимодействии регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами ООО «РостТех» и ООО «Дудинская управляющая компания».

Информация о работе аварийной службы

Информация о работе аварийной службы По информации ООО «Дудинская управляющая компания» за минувшие сутки в аварийную службу поступило 87 заявок. К концу смены бригадами отработано 66 обращений жителей многоквартирных домов. К работе по устранению аварийных ситуаций дополнительно привлечено 16 слесарей из района внутридомовых сетей ООО «Дудинская управляющая компания» и 4 работника АО «Таймырбыт».

Чтобы не допустить промерзания систем водоснабжения жильцам первых и вторых этажей в ночное время (с 20:00 до 08:00) необходимо осуществлять слив смеси горячей и холодной воды. Достаточный напор можно оценить по диаметру струи — он должен составлять порядка 5-8 мм. Израсходованные на слив ресурсы будут компенсированы ООО «Дудинская управляющая компания».

Более 150 таймырцев окунулись в освященную иордань на Крещение

19 января в заполярной столице таймырцы приняли участие в крещенских купаниях на реке Дудинка. Всего в северную иордань окунулись 158 верующих, из них 132 представителя сильного пола, в том числе один ребенок, и 26 женщин.

В первой половине дня в храме состоялись Божественная литургия и Великое освящение воды. Ровно в полдень Благодинный Таймырского округа, настоятель Дудинского Свято-Введенского храма протоиерей Георгий совершил обряд освящения воды в купели.

Температура воздуха в этот день достигала -43°C , температура воды - около $+2^{\circ}\text{C}$.

Для переодевания и обогрева верующих у купели были установлены теплые палатки, обустроенные настилами, лавочками и вешалками. Всем желающим был предложен горячий чай. За процессом купания и безопасностью северян следили спасатели управления по делам ГО и ЧС администрации муниципального района, бригада скорой медицинской помощи и сотрудники Отдела МВД России по Таймырскому Долгано-Ненецкому району.

Крещенские купания и праздничные Богослужения также прошли в поселениях муниципального района.

«Таймыр»

На Таймыре открылась ледовая переправа через Дудинку и Енисей

Общество «Норильсктрансгаз» сообщает об открытии движения транспортных средств по ледовой переправе закрытого типа через реки Дудинка и Енисей, а также протоку Кабацкую. Пропуск транспортных средств осуществляется по утвержденной схеме движения с 17 января по 30 мая ежедневно с 8:00 до 23:00.

Разрешенная нагрузка составляет 30 тонн для колесного транспорта и 50 тонн – для гусеничного. Пропуск автомобилей с опасными грузами осуществляется в индивидуальном порядке. Контроль ведется визуально по маркам машин и наличию груза, а также по документам, в которых указывается масса груза.

При движении по ледовой переправе необходимо соблюдать дистанцию не менее 150 метров впереди и сзади, держать скорость не выше десяти километров в час. Автомобили пожарной охраны, скорой медицинской помощи, полиции, ГИБДД, специальных и аварийных служб при выполнении ими неотложных служебных заданий пропускаются по переправе без очереди.

Стоит также сказать, что правилами запрещается движение пешеходов, устройство на переправе лунок для рыбной ловли и других целей, перемещение транспорта в туман или пургу, а также при уменьшении толщины и прочности льда. Существуют и другие ограничения, связанные с безопасностью для жизни и здоровья людей.

«Северный город»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Каждое третье преступление в Норильске связано с мошенничеством

Исполняющий обязанности начальника отдела МВД России по Норильску Андрей Щербаков сообщил на общегородской планерке, что в декабре 2022-го и январе 2023 года более 26 процентов от числа общей преступности в северном городе занимает мошенничество. В основном они совершаются в сфере IT-технологий.

«За весь 2022 год жители Норильска перевели на счета мошенников более 150 миллионов рублей, в декабре данная сумма составила 18 665 195 рублей. За десять дней января – почти 16 миллионов», – пояснил Андрей Щербаков.

Аферисты сейчас стали пользоваться более изощренной тактикой обмана – представляются правоохранителями, сотрудниками службы безопасности, меняют номера с использованием IP-телефонии, отправляют через WhatsApp и Telegram постановления о возбуждении уголовных дел, удостоверения сотрудников правоохранительных органов и прочее.

Многие попадаются на уловки злоумышленников при покупке вещей на «Авито» и «Юле», причем за последние два месяца некоторые стали жертвами мошенников повторно. Чаще всего от аферистов страдает старшее поколение.

По мнению главы норильских полицейских, Пенсионному фонду нужно уделять особое внимание профилактической работе с пенсионерами и предпенсионерами. Полицейские просят норильчан сохранять бдительность и не сообщать свои персональные данные.

«Таймырский телеграф»

РБК: менеджмент «Норникеля» предложил снизить дивиденды до \$1,5 млрд

Менеджмент «Норильского никеля» предложил снизить дивиденды по итогам 2022 г. до \$1,5 млрд, сообщили РБК три источника, близких к совету директоров «Норникеля».

Посвященное бюджету на 2023 г. заседание совета директоров компании состоялось 15 декабря прошлого года. Пресс-служба компании тогда заявила, что в новом году «Норникель» проходит пик инвестиционного цикла, в связи с чем ожидается рост общего объема капитальных вложений на 10% относительно 2022 г., который прогнозируется на уровне около \$4,7 млрд.

Собеседники РБК рассказали, что менеджмент обосновал необходимость сокращения дивидендов большой инвестпрограммой, а крупнейшие акционеры, включая US Rusal, встретили это предложение «мирно». По итогам 2021 г. было выплачено \$6,3 млрд дивидендов, уточняет издание. Окончательное решение еще не принято и ожидается в марте - апреле, заявили источники РБК.

Выручка ГКМ «Норильский никель» Владимира Потанина по МСФО за первое полугодие 2022 г. составила \$9 млрд, практически не изменившись к прошлогоднему показателю, сообщалось в отчете компании. EBITDA «Норникеля» упал по итогам шести месяцев на 16%

до \$4,8 млрд на фоне роста себестоимости производства продукции, вызванного дополнительными расходами на персонал и увеличением налога на добычу полезных ископаемых (НДПИ). При этом чистая прибыль увеличилась год к году на 18% до \$5,1 млрд за счет укрепления курса рубля и переоценки долговых обязательств в иностранной валюте, сообщила компания. Чистый долг «Норникеля» вырос вдвое до \$10 млрд из-за снижения FCF (свободного денежного потока) и выплаты дивидендов за 2021 г.

Ведомости

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Пострадавшие в ходе СВО красноярцы получают выплату до 500 тыс рублей

Такое поручение дал губернатор Красноярского края Александр Усс региональному Правительству.

«Для участников специальной военной операции и их семей в Красноярском крае действует целый комплекс мер поддержки. Но тем, кто был ранен, кому предстоит серьезное лечение, необходимо особое внимание.

Поручил правительству края проработать вопрос о дополнительных выплатах тем, кто пострадал в ходе СВО. В зависимости от тяжести ранения выплата будет составлять от 300 тысяч до 500 тысяч рублей.

Эти люди - наши герои. Важно помочь им вернуться к нормальной жизни», - написал в своем ТГ-канале Александр Усс.

НИА-Красноярск

На социальные контракты жителям края направят более 1,4 миллиарда рублей

В этом году в крае в рамках нацпроекта «Демография» продолжит действовать система социальных контрактов. Из регионального бюджета на эти цели выделено более 1,4 млрд рублей. Заключив контракт, жители края могут получить финансовую поддержку на открытие или развитие своего дела, личное подсобное хозяйство, поиск работы, а также на иные цели.

Ирина Пастухова, министр социальной политики Красноярского края: «С 2021 года социальный контракт является основным способом оказания государственной адресной помощи малоимущим семьям и одиноко проживающим. Благодаря этому у людей появляется возможность самостоятельно преодолеть трудную жизненную ситуацию. За два года соцконтрактами воспользовались более 16 400 жителей края».

..Основные условия для заключения социального контракта – это наличие у заявителя трудной жизненной ситуации и размер среднедушевого дохода семьи или одинокопроживающего человека, который не должен превышать размер прожиточного минимума, устанавливаемого для этой семьи. Например, в настоящее время размер прожиточного минимума для трудоспособного одиноко проживающего гражданина в Красноярске составляет 16 451 рубль, в Лесосибирске – 19 180 рублей, а в Норильске – 24 549 рублей.

К трудной жизненной ситуации можно отнести инвалидность одного из членов семьи, потерю работы, невозможность трудоустройства, смерть близких родственников, уход за престарелыми людьми или инвалидами и иные обстоятельства.

Максимальный размер выплаты на развитие своего дела составляет 350 тыс. рублей, на ЛПХ – до 200 тыс. рублей. При заключении соцконтракта для поиска работы заявителю помогут оплатить профессиональное обучение до 30 тыс. рублей, а также предоставят выплаты в размере прожиточного минимума сразу же после заключения соцконтракта и на протяжении трех месяцев после подтверждения трудоустройства.

Для получения социального контракта можно обратиться в территориальное отделение соцзащиты по месту жительства. Специалисты помогут подготовить документы, а в региональной сети центров «Мой бизнес», которые открыты в 25 муниципалитетах края благодаря нацпроекту «Малое и среднее предпринимательство», проконсультируют по оформлению бизнес-проекта, выбору налогового режима и другим вопросам.

С полной информацией можно ознакомиться на сайте министерства социальной политики Красноярского края.

Красноярский край

«Кракен» еще не добрался до Красноярского края. Но в регионе впервые выявили другие подвиды «омикрона»

На сегодняшний день на территории Красноярского края не выявлен новый штамм коронавируса «кракен». Об этом сообщил глава регионального Роспотребнадзора Дмитрий Горяев.

В то же время за последние две недели были обнаружены генетические линии «омикрона», которые ранее в крае не регистрировались — BQ.1.1 («цербер»), BF.7 и BQ.1.2.

Всего за прошедшую неделю коронавирусной инфекцией заболел 371 житель региона.

«Управлением Роспотребнадзора ежедневно проводится работа по отслеживанию циркуляции штаммов Covid-19. Мониторинг показывает, что в настоящее время в крае стал значительно чаще выявляться штамм „гиппогриф“ (XBV.1) Несмотря на разнообразие штаммов и возможное появление на территории субъекта „кракена,“ введение дополнительных ограничительных мер не потребуется», — отметил Дмитрий Горяев.

newslab

«Температура на 12 °С выше нормы»: главный синоптик страны рассказал о грядущей погодной аномалии в Красноярском крае

Температура на 8-12 градусов выше климатической нормы прогнозируется в последнюю неделю января сразу в нескольких регионах России, в том числе в Красноярском крае. Об этом ТАСС сообщил научный руководитель Гидрометцентра России Роман Вильфанд.

«Северную половину Урала ожидает заметное потепление, — пообещал он. — Уже в конце недели в Екатеринбурге, например, температура будет выше нормы на 8-10 градусов. Это касается также Омской, Томской, Новосибирской областей. В северной половине Приволжского федерального округа тоже температура будет на 10-12 градусов выше нормы — Нижегородская, Кировская области, Пермский край. Впечатляющие аномалии», — сказал он.

По словам Вильфанда, в центральных и южных районах Красноярского края к концу недели температура будет на 12 градусов выше климатической нормы. Аномальное тепло принесут воздушные массы из Атлантики.

В самом Красноярске морозы будут отступать постепенно: если в понедельник синоптики обещают −11, −13 °С, то к выходным температура воздуха повысится до −4 °С. В то же время усилится ветер.

newslab

5. СМИ о России

Володин предупредил о реальности глобальной катастрофы

Председатель Государственной думы РФ Вячеслав Володин предупредил о возможности "страшной войны и совсем иных боевых действий, чем сегодня".

Как считает спикер, если НАТО поставит Украине наступательные вооружения, с помощью которых будут атакованы российские мирные города, то РФ в ответ применит "более мощное оружие".

Володин призвал национальные парламенты США, ФРГ и Франции осознать свою ответственность перед человечеством и не допустить глобальной катастрофы, которая уничтожит их страны.

В Telegram в воскресенье Володин напомнил, что сейчас ВС РФ наносят удары только по военной и критической инфраструктуре Украины.

Как считает спикер Госдумы, аргументы, что ядерные державы ранее не использовали оружие массового поражения в локальных конфликтах, несостоятельны.

Ранее эти государства не сталкивались с ситуацией, когда существовала угроза безопасности их граждан и территориальной целостности, заключил Володин.

Вести

Генпрокурор РФ заявил, что ЕСПЧ не вправе рассматривать жалобы на Россию с марта 2022 года

РФ прекратила взаимодействие с Европейским судом по правам человека (ЕСПЧ) с 15 марта 2022 года, при этом решение ЕСПЧ рассматривать поданные на Россию жалобы на нарушения, имевшие место до 16 сентября 2022 года, не имеет правовых оснований, заявил генпрокурор РФ Игорь Краснов.

"Дата 16 сентября 2022-го отражает собственную позицию Комитета министров Совета Европы (КМСЕ) как время прекращения участия РФ в Конвенции о защите прав человека и основных свобод (ЕКПЧ), что и обозначено ими самими в резолюции КМСЕ от 23 марта прошлого года", - сказал Краснов в интервью, опубликованном в понедельник в газете "Известия".

Он напомнил, что 15 марта прошлого года президент РФ Владимир Путин принял решение о выходе России из Совета Европы (СЕ).

"В тот же день СЕ был официально проинформирован об этом. И с этой же даты прекращено взаимодействие с Европейским судом по правам человека и исполнение обязательств в рамках ЕКПЧ. Вместе с тем Европейский суд в отсутствие правовых оснований признал себя компетентным рассматривать жалобы, поданные против РФ, на предполагаемые нарушения ЕКПЧ, имевшие место до 16 сентября", - уточнил генпрокурор РФ.

Краснов отметил, что "для соблюдения интересов РФ был принят закон, на основании которого Генпрокуратура продолжила исполнение уже вынесенных постановлений ЕСПЧ, вступивших в силу до 15 марта 2022 года. С этого момента 476 заявителей получили присужденные им денежные компенсации, общая сумма превысила 4,65 млн евро".

Генпрокурор РФ также заявил, что отказы некоторых государств Европы выдавать России преступников противоречат Европейской конвенции о выдаче 1957 года.

"Не могу не отметить случаи политической ангажированности при отказах в экстрадиции со стороны ряда государств. Этим чаще всего руководствовались органы Германии, Австрии, Великобритании, Черногории, Польши, Италии, Чехии, Болгарии и других. Эти решения противоречат обязательствам сторон, согласно Европейской конвенции 1957 года", - сказал Краснов.

Он подчеркнул, что "такой подход абсолютно недопустим".

"То есть мы располагаем реальными примерами оторванности от, казалось бы, незыблемых норм международного права и профессиональных стандартов. Искренне не понимаю, что они собираются делать с убийцами, насильниками и мошенниками, которых не согласились выдавать. И думают ли они о безопасности собственных граждан при принятии подобных решений?" - заметил Краснов.

INTERFAX.RU

Правительство РФ перенесло строительство автомагистралей на пять лет

Правительство России перенесло запланированное ранее финансирование трассы «Меридиан», обходов Орехово-Зуево и Краснодара на пять лет. Согласно плану, бюджет выделяют только на их проектирование.

«Речь идет лишь о его проектировании, которое начнется не раньше 2026 года: финансирование сокращено с 20,5 млрд до 1,5 млрд руб. Аналогичная участь постигла южный обход Краснодара, финансирование которого уменьшено с 28,9 млрд до 1,5 млрд рублей», — сообщает «Коммерсант», ссылаясь на план.

В Минтрансе пояснили, что коррективы внесены с учетом сокращения бюджета. «Уже начатые стройки закончат, новые пока начинать не будут, за исключением обходов отдельных городов», — передает издание.

При этом, ранее президент России Владимир Путин на совещании по вопросам дорожного строительства потребовал «привести в нормативное состояние» не менее 85% всей опорной сети дорог страны в течение пяти лет. Вице-премьер Марат Хуснуллин заявил, что объем финансирования пятилетней дорожной программы составит 13,2 трлн рублей, передает RT.

URA.RU.

Россияне стали меньше тратить на путешествия и больше на лекарства

Россияне за последние полгода стали меньше тратить на путешествия, рестораны и покупку электроники, но при этом больше — на лекарства и ЖКХ, следует из материалов консалтинговой компании "Яков и партнеры" (партнеры бывшего российского подразделения McKinsey) и исследовательского холдинга "Ромир", имеющих в распоряжении РИА Новости.

"С точки зрения оценки трат за последние полгода респонденты уже отметили снижение расходов на предметы роскоши, путешествия, рестораны и электронику. При этом опрошенные заявили об увеличении расходов на ЖКХ, лекарственные препараты и медицинские услуги, продукты, связь и интернет, а также бытовую химию", — говорится в исследовании.

Отмечается, что потребители менее склонны ожидать дальнейшего роста расходов по тем категориям, где они отметили прирост за последние полгода. Так, в категориях бытовой химии и медуслуг существует двукратный разрыв, по ЖКХ, связи и питанию дома — более 11%.

"Это может говорить о том, что россияне ожидают, что уже достигли потолка роста потребления в данных категориях и не планируют дальше наращивать по ним расходы", — считает младший партнер консалтинговой компании Евгений Якушкин.

Отмечается, что, с точки зрения ожиданий, в ближайшие шесть месяцев основные поводы для беспокойства потребителей связаны с уровнем дохода, эмоциональным состоянием и физическим здоровьем. Также 78% опрошенных отметили, что на возврат к прежней жизни может потребоваться от года до нескольких лет.

"Несмотря на прогнозируемые трудности, в качестве основной стратегии их преодоления российские потребители обозначили не только сокращение расходов на крупные покупки, но и намерения помогать своим близким. При этом интересен тот факт, что абсолютное большинство не рассматривают переезд в другую страну или регион как ответную меру на преодоление трудностей", — подчеркивает младший партнер консалтинговой компании Денис Довганич.

ПРАЙМ

Бюджетникам в ближайшие два месяца проиндексируют зарплаты: кому и сколько добавят

Заканчивается январь нового года, а про индексацию зарплат бюджетникам, которую раньше регулярно проводили в начале года, ничего не слышно. Между тем в ноябре 2022-го министр финансов Антон Силуанов заявил, что заработные платы в 2023 году вырастут примерно на 8%. Первые отчеты о принятых в этом направлении мерах чиновники должны направить главе государства до конца марта. Когда и кому стоит ждать прибавки? И откуда взялась цифра 8%, не соответствующая текущей инфляции? Об этом и многом другом «МК» рассказали эксперты.

В нашей стране порядка 14 млн граждан работают в бюджетной сфере – это педагоги, медицинский персонал, работники бюджетных учреждений (музеи, библиотеки, организации дополнительного образования и т.д.). Их зарплаты, в том числе, зависят от размера МРОТ — он, как известно, увеличен с 1 января 2023 года до 17 тысяч рублей. Но когда вырастут сами зарплаты?

Артем Деев, руководитель аналитического департамента АMarkets: «Мне кажется очевидным ответ на вопрос, почему индексация зарплат бюджетников не произошла прямо с 1 января. В конце года бюджет страны получил сильный дефицит из-за снижения цен на нефть: в результате, вместо планировавшегося дефицита в 1 трлн рублей, недостаток

средств в казне составил 3,3 трлн рублей. Потому сейчас государству требуется время на проработку всех вопросов, связанных с индексациями зарплат и пенсий (как известно, индексация для работающих пенсионеров снова не принята).

Относительно размеров индексации зарплат бюджетников, могу высказать предположение, что озвученный параметр в 8% - это некое среднее значение по инфляции за два года. В 2022 году годовая инфляция составила 11,9%, а по итогам текущего года она, по расчетам правительства, может снизиться до 5%. Таким образом, бюджетники могут рассчитывать на индексацию зарплат, соответствующей среднему значению инфляции за период 2022-2023 годов».

Павел Сигал, первый вице-президент «Опоры России»: «Повышение зарплат, которое анонсировал глава Минфина, может произойти в течение года. 8% — это цифра, которая коррелирует с плановой инфляцией на 2023 год, возможно, будет даже немного ее превышать. Поскольку у бюджетников есть базовая компонента оклада, премиальная, привязки к уровню квалификации, то такое повышение дает сдвиг по всей цепочке зарплатных выплат. Так что бюджетники наверняка прибавку почувствуют. И в принципе, привязка к инфляции при индексации зарплат — это общепринятая практика».

Андрей Лобода, экономист, директор по коммуникациям BitRiver: «Индексация зарплат в наступившем году, полагаю, светит всем категориям бюджетников. Их доходы возрастут суммарно более чем на 100 млрд рублей, а через два года — уже на 500 млрд рублей. Любая индексация — это своеобразная компенсация за понесенные потери покупательной стоимости национальной валюты. Вот уже несколько лет мировая инфляция стала обыденным трендом, она накрыла все ключевые экономически развитые страны, не обошла и Россию. В этом году ожидание от инфляции в нашей стране вполне оптимистичное, она может сократиться более чем в два раза по сравнению с 2022-м. Если ее получится обуздать и сохранить хотя бы умеренно сильный рубль, головной боли с индексациями будет намного меньше. Поддержка населения сегодня очень кстати и от индексации в размере 8% реальный уровень жизни бюджетников уж точно не просядет».

МК

6. Разное

Европа признала, что идет путем Наполеона и Гитлера

Нынешний поход западного "интернационала" на восток порождает совершенно очевидные ассоциации с 1941 и 1812 годами. Нашествие двенадцати языков v.3.0. А если учитывать еще и 1918 год с походом четырнадцати держав, то даже и v.4.0. Все такое родное и знакомое.

Даже Высокий представитель ЕС Боррель — не сказать чтобы самый знатный историк, выступая на днях в Мадриде, сообщил: "Россия — большая страна, она привыкла бороться до конца, она привыкла почти проигрывать, а затем восстанавливать все. Она сделала это с Наполеоном, она сделала это с Гитлером. Было бы абсурдно думать, что Россия проиграла войну, что ее военные некомпетентны. Поэтому именно сейчас необходимо продолжать вооружать Украину".

Финальный вывод, правда, странный. Следует ли так понимать, что брюссельский обком окажется в военном отношении более удачлив, нежели Французская империя или Третий рейх? Но хорошо хоть, что представитель исторические аналогии вспомнил.

Правда, если экскурс Борреля в прошлое не вызвал нареканий — как будто так и надо, — то содержательно такой же экскурс С. В. Лаврова, сравнившего нынешнюю западную коалицию демократий с рейхом и его сателлитами, вызвал проклятия и зубовой скрежет. Координатор стратегических коммуникаций в Совете национальной безопасности США Джон Кирби назвал речи Лаврова "оскорбительными, абсурдными и не заслуживающими ответа", а президент Европейского еврейского конгресса Ариэль Музикант осудил сравнение политики США и их союзников в отношении Москвы с действиями А. Гитлера и призвал главу МИД России извиниться. Борреля почему-то не призвал.

Как бы то ни было, состав прежних интернационалов впечатляет. В 1812 году в состав Великой Армии, кроме, естественно, французов, входили итальянцы, хорваты, испанцы, португальцы, голландцы, баварцы, саксонцы, вестфальцы, гессенцы, пруссаки, швейцарцы, поляки, etc. Вместе представители нетитульных наций составляли около половины армии нашествия. Австрийцы тоже стояли на русской границе (теперешняя Украина), но не вторгались.

Сходная картина была и в 1941-м. Кроме вермахта, боевые действия против СССР вели регулярные армии Италии, Румынии, Финляндии, Венгрии, Словакии, Хорватии. А также добровольческие формирования из Испании, Франции, Голландии, Скандинавских и Прибалтийских стран. Вклад чехов (машиностроение) и шведов (железная руда) в военную экономику рейха также трудно переоценить. И хоть не все, но большая часть германских сателлитов внесла деятельный вклад в окончательное решение еврейского вопроса. Сами депортировали евреев в рейх на уничтожение.

Так что Боррель лишь повторил азы школьных учебников истории. Так же, как и Лавров.

Но сходство было и в другом. И у великого императора, и у фюрера формальных союзников было хоть отбавляй. Если же говорить не о формальном, а реальном участии в военных усилиях гегемона, картина была более сложной. Не только Габсбурги, но и многие иные с полным правом могли бы сказать:

"Всем союзникам служу я По-австрийски, по-австрийски".

То есть куда идет победоносное наступление, будем и мы наступать (но желательно во вспомогательных частях, где поменьше риска), если же военное счастье отвернется от фюрера-императора, то стоять за него до последнего мы не готовы: своя рубашка ближе к телу. В результате французские союзники Австрия и Пруссия в 1813-м объявили Наполеону войну, а германские сателлиты Италия, Румыния, Болгария, Франция в 1943-1944 годах проделали тот же кульбит.

Сегодня формирование демократической "великой армии" находится еще в предварительной стадии, но трудности с построением всех в единую колонну уже очевидны.

Совсем безоглядных мало. Разве что прибалтийские лимитрофы, ценность которых как в собственно военном, так и военно-промышленном отношении близка к нулю. Что не мешает им неистово яриться и рваться в бой. Они могут быть использованы как плацдарм, а также как полицейские силы на захваченных территориях, но ведь сперва эти территории нужно захватить.

К смелым отчасти примыкает Польша, но и ее решимость более касается захвата украинских земель, причем военные издержки должны оплатить союзники по НАТО.

Англичане всегда готовы к разным ответственным мокрым делам, но к героической атаке легкой кавалерии — нет, увольте. Субсидировать союзников (как бывало в прежних войнах) особенно нечем. Остаются риторические упражнения.

Примерно то же у французов. Сбывать на Украину музейную технику, интриговать, надувать щеки и плясать на канате — то всегда. Природа парижских циркачей неизменна. Но умирать в донецких степях — это пусть кто-нибудь другой.

Немцы кряхтят и жмутся, жмутся и кряхтят, подобно почтенному Соломону из "Скупого рыцаря". Что можно понять: состояние бундесвера оставляет желать очень много лучшего, а метод "Мы армию нашу растили в сраженьях" немцев не вдохновляет.

Как и у чехов. Русофобия — это пожалуйста, но "На войну мы не пойдём, на нее мы все... (наплюем)".

На юго-западном фланге (Италия, Испания, Греция, Австрия) энтузиазма еще меньше. Там предпочитают сидеть тихо и не чирикать.

Наконец, турки и венгры подались в прямые диссиденты. Впрочем, турки держали нейтралитет и в 1812-м, и в 1941 году.

Брюссельское начальство всегда за, но ведь Жозеп Боррель и Шарль Мишель даже в качестве ротных политруков не годятся. Как они будут спланировать столь разношерстные силы — это только они знают.

Тем самым объединенная Европа явно уступает своим предкам времен фюрера-императора по части сплоченности, а равно готовности убивать и в особенности умирать в

полях России. Если бы войны велись газетчиками и гуманитарными профессорами, не было бы неприятеля более страшного и жестокого. Но в кампании требуются в основном другие военно-учетные специальности, а где взять их — менее понятно.

Это не основание для вредного шапкозакидательства, но и не основание для всепропальчества перед грозным нашествием двенадцати демократий.

РИА Новости

Заняться любовью с Россией

Самый частый вопрос, который мне задавали в прошлом году был: «ты где?». Ответ у меня был почти всегда один и тот же: в деревне под Переславлем. А нет, еще были варианты: Дагестан, Еврейская автономная область, Якутия, Кубань и т.д. Я много ездил в прошлом году. Но чаще всего я был все же в деревне, где мы с семьей поселились несколько лет назад, уехав из Москвы.

Те, кто задавал этот вопрос, часто сами были в этот момент где-то за пределами России. И иногда с некоторым удивлением или даже недовольством принимали факт моей деревенской российской прописки.

Прошлый год как будто создал еще одну внутриобщественную границу, поделившую на «своих» и «чужих». Те, кто остался, и те, кто уехал. Для общества, в котором и так хватает границ и непониманий — это новость так себе.

Сколько всего людей уехало из России в 2022 году? Никто толком не знает. Но вопрос этот занимает многих. А с учетом того, что у нас и так в стране проблемы с народонаселением, от этого еще более тревожно. Одни рассуждают о том, что уехали «предатели», другие говорят, что это «лучшие люди страны». И весь дискурс часто строится вокруг этих крайних утверждений. Но утверждения эти очень похожи на самом деле. Ведь оба строятся вокруг этической оценки поступка тех, кто уехал. Если совсем обобщить: хорошие это люди или плохие?

Но я с таким вопросом не согласен. Важнее гораздо совсем иной вопрос. Он лежит не в сфере поверхностной сиюминутной этики. Основной вопрос лежит в этике корневой — в том, откуда вообще возникла эта воля разрыва с Родиной? Наверно, не стоит говорить, что это прямое последствие февральских событий.

Вспомните любой ваш семейный конфликт. Близкий вам человек не помыл посуду, не сделал уроки, не вынес мусор, поссорился с соседями, подрался в баре, угодил в полицию. Или даже совершил действительно что-то очень страшное и ужасное с вашей точки зрения. Но если это ваш сукин сын — то можно орать, наказывать, и все равно, в конце концов, придет прощение и принятие. Если вы разругались с близким вам человеком так, что между вами «все кончено» — то это значит, что пройденный вами с этим человеком путь уже причинял вам какую-то боль. И боль эта не находила выхода и копилась. И боль эта перевесила любовь. Это уже не ваш сукин сын.

Такая логика актуальна и для отношений граждан с собственной страной. Родина — это слово мы обычно используем для обозначения не столько словосочетания «моя страна», «страна, в которой родился». Родина — это нечто большее. Эта страна, с которой у вас есть любовные отношения. Любовь, дающая вам силы и драйв.

Основная яркая причина того, что несколько сот тысяч человек покинуло России в том, что они очень давно, а некоторые и никогда, не ощущали, что у них со страной любовные отношения. Многим из тех, кто уехал, да и тех, кто остался — это чувство настолько не знакомо, что само слово «родина» или «патриотизм» стали для них, скорее, ругательными. Или, по крайней мере, такими, которые лучше не использовать в «правильной» компании.

И тут выступлю с позиции убежденного сторонника патриархальных ценностей. Я верю, что если дети совершают что-то негодное с точки зрения родителей — виноваты в этом сами родители. Если жители страны потеряли чувство любви со своей собственной страной — то в этом вина их минимальна. Основная вина лежит на второй стороне этих любовных отношений — на стране. Только вот — и это очень важно — страна — это не государство, это не власть нынешняя или прошлая. Наверное, это будет вам не очень приятно слышать — но страна это мы с вами.

Мы с вами – это те, кто в прошлом, и те, кто сейчас не потерял чувства любви, и те, кто благодаря этой любви столетиями строил Россию. Мы с вами и есть страна. Мы и есть Россия – но это не просто громкие слова, это и огромная ответственность. И ответственность за тех, кто остался без любви, за тех, кто из-за отсутствия этой любви внутри себя уехал из страны. И ответственность в целом за страну, которая дала нам любовь (раз мы ее ощутили и с этим живем), но часто недополучала эту любовь от нас.

И я хочу разобраться: почему это случилось и что можно было бы сделать в будущем, чтобы не повторялось подобное?

Мы уже несколько столетий – с конца 17 века точно – живем в ситуации, когда наши ориентиры общественного и культурного устройства маячат где-то на Западе. Начиная с Петра Первого мы стремимся «обогнать Америку», пусть этой «Америкой» поначалу была Голландия, Франция или Англия. Наши идеалы постоянно находятся где угодно, только не в самой России. Мы можем не быть активными западниками, мы можем рефлексировать на тему любви к отеческим гробам, но в действительной своей жизни мы так же ориентируемся на то, чтобы «было как у них». Мы потеряли собственную систему координат, и все измеряем той же самой ценностной шкалой, что и убежденные западники. Мы потеряли семиотический суверенитет.

Мерим эффективность собственной жизни ростом собственных возможностей потребления. Бесконечные агломерации, одинаковые конструкции из стекла и бетона, одинаково модные бренды, поменьше разнообразия природы – разве только на выходные – больше однотипно прогрессивного города и все прочее, без чего жизнь уже не мила и вообще кажется идеальному жителю мегаполиса бессмысленной. Все это производим и потребляем мы с вами. Не инопланетяне. Не шпионы. Это делаем мы.

Все это вместе лишает нас самой сути жизни, цветущей сложности бытия. Без которой невозможна и сама любовь! Ведь любовь может проявляться к чему-то, что наделено своей особой и непохожей идентичностью. Любить русскую жизнь и Россию – как носителя этой жизни – можно только пока существует сама идентичность. Чем больше мы с вами делаем «как там», тем меньше остается здесь того особенного, что хочется ценить и любить.

Глобальный мир предлагает своим гражданам заменить любовь на обмен взаимовыгодными услугами. Государства предоставляют сервисы, население платит лояльностью и налогами. Не нравится – меняй партнера, меняй страну. Тут не до любви.

И если мы строим в России мир по образу и подобию западного мира – то да, мы, наверное, сможем делать местную колу и бургеры, селить людей в нано-квартирах на 27 этаже, копировать планы по гигантским агломерациям и все бесконечно оцифровывать. Но это всегда будет только копией. И те, кому это действительно важно и первично – предпочтет копии оригинал. И снова уедет из России именно в том момент, когда стране потребуется его поддержка.

Если же мы хотим в будущем видеть вокруг себя сограждан, находящихся в состоянии любви со страной, то мы должны активнее сами эту любовь проявлять. А это значит – сформулировать для самих себя, что же это такое – настоящая русская жизнь, отголоски которой все еще так сильны, что согревают нас. И, сформулировав, создавать новую жизнь на фундаменте прошлой – своеобразную, цветущую, сложную, национальную жизнь, не похожую на другие. Русскую жизнь, питающуюся нашей творческой созидательной любовью и отвечающую взаимностью.

И тогда на вопрос: «ты где?» – мы будем гораздо чаще слышать: Рязань, Тула, Пермь, Дагестан, Якутия, Кубань.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 21.01.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	68,67	▼ 0, 18
EUR	74,34	▼ 0, 06

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 23 января	Завтра, вт, 24 января				Ср, 25 января				Чт, 26 января				Пт, 27 января					
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм								*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %		24	87	65	24													
Температура, °С	-33	-35	-38	-38	-36	-31	-28	-25	-23	-23	-22	-19	-18	-19	-19	-19	-18	-15
Ощущается как, °С	-41	-43	-47	-47	-47	-44	-42	-39	-37	-36	-34	-31	-30	-30	-30	-29	-27	-23
Давление, мм рт. ст.	762	762	761	760	758	757	755	753	749	747	744	742	741	740	740	738	738	737
Ветер: скорость, м/с	2	2	2	2	3	5	7	8	9	8	7	8	8	7	6	5	5	4
порывы, м/с						9	12	14	17	15	13	14	13	12	10	9	8	7
направление	В	С-В	С-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В